

财经·证券

最权威的财经证券资讯

A38

现代快报
网址: www.lifananjing.com.cn
E-mail: xdkb@vip.sina.com

责编:张海荣 美编:于飞 组版:王江玲

7000余名股民起诉“东方电子”索赔4亿元

全国证券第一案今日青岛开庭

10年前,烟台东方电子信息产业股份有限公司在深圳证券交易所上市,“东方电子”也在此后的几年间飞涨,数千名股民先后购入“东方电子”股票,可就在这是股票不断飙升的同时,“东方电子”爆出了董事长、总经理等人财务造假的问题,“东方电子”股价跌入低谷,随后全国7000余名股民先后将“东方电子”起诉到法院,要求索赔,成为全国证券第一大案。从今天开始,第一批100件案件将在青岛市中级人民法院进入庭审阶段。



【全国首创】

电脑程序计算股民损失

记者了解到,由于受到审理资质等问题的限制,“东方电子”索赔案将全部在青岛市中级人民法院审理,由于涉案人数多,赔偿数额计算复杂,青岛市中院将从今天开始,到本月12日开庭审理其中的100件。

顾律师告诉记者,由于原告人数众多、损失计算复杂,青岛市中院委托软件公司设计、开发了一套“证券虚假陈述损失计算系统”,这套系统根据股票投资逻辑的特殊性设计,确定了原告的股民身份和持有股票的数额后,精确计算出每名原告损失,这在全国法院系统中属首创。

【对话受害人】

这简直就是一场“闹剧”

前天,记者采访了青岛股民孙先生,他告诉记者,当初尽管他并非在最高点购入了“东方电子”,但“虚假信息”被曝光后,股票大跌,而且如今停牌,他因此蒙受了很大损失。

记者:那你损失了多少钱?
孙先生:大约几万元吧,现在要看法院怎么判了。
记者:全国这么多股民索赔,你对这件事怎么看?
孙先生:闹剧,这么多人因为公司的几个领导被套住,真是让人不能接受。

【庭审焦点】

哪天是虚假陈述揭露日

顾律师告诉记者,“东方电子案”的刑事部分判决已经生效近4年之久,民事部分也已经从2003年开始陆续立案,尽管绝大部分都没开庭审理,但青岛市中院并未搁置此案。他透露,先前青岛市中院曾开庭审理过“东方电子案”的其中一件,但没有单独对此案件作出判决,庭审中,原、被告双方曾针对诉讼主体、被告的范围、交易数据来源、虚假陈述揭露日等

焦点问题展开激辩。记者了解到,顾律师代理的100件案件中,除烟台东方电子信息产业股份有限公司外,作为这家公司财务审核单位的山东乾聚有限责任会计师事务所也是被告之一。而青岛另一家律师事务所,山东雅博律师事务所的邢妮妮律师所代理的近70件案件,被告还包括了“东方电子”的大股东及集团公司。顾律师和邢律师都认为,作为原告,最重要的是

【最新进展】

“东方电子”愿赔偿股民

记者了解到,从今天开始审理的100件案件,全部诉讼标的约500万元。邢律师告诉记者,一个月前,“东方电子”大股东曾对外宣布,承诺将为蒙受损失的股民提供一定数额的赔偿,可能采取现金支付和配送股份两种形式。邢律师说,这可能是“东方电子”为配合股改作的承诺,但是否接受这种赔偿方式,还需由股民的态度而定。

【新闻背景】

用虚假信息使股价上涨

1997年1月,“东方电子”上市后,股价持续攀高,最高价曾达到每股60元,但在外界看来优异的公司业绩及良好的财政状况并没掩盖住公司高管的犯罪行为。2001年,检察机关查明,“东方电子”董事长、总经理隋元柏等人在1997年至2001年8月期间伪造公司业绩,指使公司财务人员炒作,将大部分股市收益用于虚增主营业务收入。

为了应付审计,隋元柏等人还安排公司工作人员,采用私刻客户印章、粘贴复印等方式伪造销售合同、虚开销售发票。2002年12月,烟台市中级人民法院以提供虚假财会报告罪作出了刑事判决。

隋元柏等人利用虚假信息令股价上涨的秘密被揭穿后,“东方电子”滑向低谷,数千名股民遭受损失,从2003年开始,来自全国各地、持有“东方电子”的股民开始向“东方电子”提出索赔要求,而且索赔人数不断增加,如今已经确定人数达到7000人,诉讼标的超过4亿元。“东方电子案”随即成为全国关注的证券索赔第一案。据《青岛日报》

人民币“快跑”冲过7.95 创下汇改以来又一新高

上周人民币汇率连续走强的势头并没结束,本周首个交易日继续高歌猛进。昨首次突破7.95元关口,中间价报7.9499元,创下汇改以来的又一新高。人民币“快跑”的迹象自上周二以来便有所显露,截至昨日,累计单周升幅高达220个基点,并在一周内连破7.96元和7.95元两个关口,自去年7月开始汇改以来,人民币目前已累计升值4%。

购买力被低估 美国认为人民币应更贵

最近,人民币升值再次走到前台。以美国为主的发达国家、主流的经济学家大多认为,随着中国经济的快速增长,人民币实际购买力早已提高。

事实上,随着中国生产率的提高、商品价格的降低,劳动价值提升了,人民币购买力的确变强了。

换个角度看也的确如此,中美等之间的贸易不平衡早已成事实,双方贸易顺逆差悬殊,美国人认为,按原汇率出口到美国的中国商品价格低于美国正常定价,价格低竞争力就强,从而为中国换回了不少外汇(尽管单件换回来的美元少,但因为销量大所以总体换回的美元多)。所以美国人认为,单位人民币应换更多美元才能使商品的价格等同,也就是说人民币应该更贵才行,它的购买力被低估了。

也正因为如此,去年7月开始汇改以来,人民币目前已经累计升值4%。

人民币成本过低 造成中国商品价格过低

简单比较一下,先看看国内的情形,比较两个指标:物的成本和人的成本,目前我国仍以劳动密集型的加工工业为主,对原材料和能源的利用效率与发达国家相比较低,浪费以及对环境的破坏均不小,说明物的成本不低;从工资水平来看,日前有学者指出,过去十年二十年,中国工人平均工资在逐年提高,但平均工资水平还是远远低于发达国家的水平,而

升值步伐加快 人民币汇率年底将达7.5

多位外资银行人士表示,人民币年内的升值步伐可能加快,至年底,人民币中间价将达到7.5至7.8的水平。

花旗中国经济学家沈明高预计,中国央行可能在未来一段时间传出加快人民币升值速度的信号,人民币兑美元中间价在年底前后或触及7.5。渣打银行则认为,本周的几大国际会议给人民币汇率施加了一定压力,而中国也正倾向于用升值来达到为经济降温的目的。“我们仍然维持今年年底突破7.8的观点。”渣打称。

Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌, 成交量, 中报(元/股), 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌, 成交量, 中报(元/股), 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌, 成交量, 中报(元/股). It lists various stocks and their performance on September 4, 2006.